

Утверждаю:

Глава Октябрьского сельского поселения

Куплевацкий А. П.



### Текстовой отчет

## о работе Октябрьского Сельского Дома культуры с. Октябрьское за 2024 год

**Основной целью** Октябрьского СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодёжи через сеть кружковой работы.

### Основными задачами Октябрьского СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

### Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

## Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив Октябрьского СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2024 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населения старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры. В феврале 2024 года в Октябрьском сельском Доме культуры начался капитальный ремонт, который продолжается до сих пор. Много уже сделано, наш Дом культуры , становится красивым и замечательным. Много поставлено оборудования ( свет, звук, одежда сцены, диваны, и самое главное у нас есть туалетные комнаты, мобильный туалет для инвалидов, тепло, вода, чего нам не хватало в нашей творческой деятельности.)

За 2024 год было проведено **211** мероприятий, на которых присутствовало **5365** человек.

### **Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2024 году стали:**

- Новогодние мероприятия: «Встретим дружно Новый год», «Новогодний хоровод».
- мероприятия, посвященные Году семьи; «Моя семья, наше богатство», « Моя семья» фото – акция «Моя семья – мое богатство»
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества; «Святое дело Родине служить», «Бравые ребята»
- мероприятия, посвящённые 79-летию Победы в ВОВ; «А зори здесь тихие», « Внуки Победы», « Подвиги их не забыты», Всемирная акция « Песни Победы»
- мероприятия, посвященные дню молодёжи; «Был город фронт - была блокада», « Ваш труд всегда в почёте»
- мероприятия для людей пожилого возраста; «Всемирный день театра», «Наш дом Россия».
- мероприятия, посвященные дню матери; «К нежной , ласковой самой»
- участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»;
- участие в организации мероприятий, посвящённых 89-летию Октябрьского района. Торжественное участие в концертной программе к дню района.

- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район, участие в областных фестивалях, Всероссийских и Международных «Пою мое Отечество», «Поет земля уральская», «Смотри на себя, как на равного», «Соцветие дружное Урала», «Родянска Украина», « Вешние воды».

### Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК функционируют 7 клубных формирований, в которых насчитывается 112 любителей песенного и театрального жанров. Так же внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в детском клубном формировании « Художественное слово» занимаются 10 ребят детского сада.

#### Творческие клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хор	«Рябинушка»	19	61-78	Волкова О.А.
2	Вокальный ансамбль	«Кружева»	5	27-47	Волкова О.А.
3	Театральный	«Маска»	8	36-48	Руссу Е.Б.
4	Художественное слово	«Зайчики»	10	4-6	Руссу Е.Б.

#### Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб ветеранов «Родник»	Встречи, посиделки	50	59-83	Волкова О.А.
2	Клуб любителей тенниса	Игра в теннис	10	36-48	Руссу Е.Б.
3	Клуб любителей бильярда « У очага»	Любительская игра	10	36-50	Руссу Е.Б.



Клуб ветеранов «Родник»



«Художественное слово»



Хор «Рябинушка»



«Кружева»



«Маска»

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Октябрьского СДК. Скоро закончиться капитальный ремонт нашего Октябрьского Дома культуры, все условия созданы для участников самодеятельности, закуплена новая аппаратура, микрофоны, световое оборудование, пошиты новые костюмы для хора «Рябинушка». Осталось совсем немного и мы заживём новой жизнью. Участники художественной самодеятельности Октябрьского СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных и областных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого Октябрьским СДК.

### **Участие творческих коллективов в мероприятиях Районного, Областного, Всероссийского и Международного уровней**

№ п/п	Наименование кол-ва	Конкурс, фестиваль	Место, дата	Результат
1	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Фестиваль патриотической песни «Славянка» им.В.Колбина	Шишминский СДК	Диплом Лауреата I степени
2	Соловьева Ксения	Фестиваль патриотической песни «Славянка» им.В.Колбина	Шишминский СДК	Диплом Лауреата II степени
3	Коротких Юлия	Фестиваль патриотической песни «Славянка» им.В.Колбина	Шишминский СДК	Диплом Лауреата II степени
4	Хор «Рябинушка»	Районный фестиваль «Богат талантами район»	РДК	Диплом Лауреата I степени
5	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Открытый областной вокально-хоровой фестиваль-конкурс хоров и ансамблей «Поет Земля Уральская»	Г.Южноуральск	Диплом I степени
6	Хор «Рябинушка»	Областной открытый фольклорный фестиваль	С.Кочердык	Диплом Лауреата

		традиционного творчества «Вешние воды-2024»		II степени
7	Хор «Рябинушка»	3 отборочный тур Областного фестиваля национальных культур «Соцветие дружное Урала»	Дом дружбы народов Челябинской области	Диплом Лауреата I степени
8	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	3 отборочный тур Областного фестиваля национальных культур «Соцветие дружное Урала»	Дом дружбы народов Челябинской области	Диплом Лауреата II степени
9	Ромакер Иосиф Матвеевич	3 отборочный тур Областного фестиваля национальных культур «Соцветие дружное Урала»	Дом дружбы народов Челябинской области	Диплом Лауреата II степени
10	Дубовикова Людмила Владимировна	фестиваль конкурс украинской национальной культуры "Родянска Украина".	Дом дружбы народов Челябинской области	Диплом Лауреата III степени
11	Дубовикова Л.В.	3 многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"	РДК	Гран-при
12	Хакимова Р.А.	3 многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"	РДК	Диплом Лауреата I степени
13	Гордина С. А.	3 многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"	РДК	Диплом Лауреата I степени
14	Ромакер И.М.	3 многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"	РДК	Диплом Лауреат I степени
15	Гордина С.А.	3 многожанровый	РДК	Диплом

		фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"		Лауреата II степени
16	Дубовикова Л.В.	3 многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"	РДК	Диплом Лауреата III степени

24 сентября 2024 года в ОГБУК "Дом дружбы народов" Челябинской области при поддержке Министерства культуры Челябинской области прошел фестиваль конкурс украинской национальной культуры "Родянска Украина". Постоянным участником этого фестиваля от Октябрьского сельского Дома культуры является Дубовикова Людмила Владимировна. И в этом году она стала Лауреатом III степени фестиваля.

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses>

17 февраля 2024 года в Шишминском сельском Доме культуры прошел XVI районном фестивале патриотической песни "Славянка", посвященный памяти заслуженного работника культуры РФ В.М. Колбина. От Октябрьского сельского Дома культуры в фестивале приняли участие, вокальный ансамбль "КРУЖЕВА" и солисты Юлия Коротких и Ксения Соловьева.

По итогам фестиваля Вокальный ансамбль "КРУЖЕВА" Лауреат первой степени фестиваля.

Юлия и Ксения Лауреаты второй степени фестиваля.



Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»

6 апреля 2024 года в Районном Доме культуры проходил тридцатый районный фестиваль самодеятельного народного творчества им. Н.Я. Конищевой "Богат талантами район". От Октябрьского сельского Дома культуры в фестивале принял участие хор "Рябинушка" коллектив стал Лауреата I степени.



13 апреля 2024г. на сцене Городского Дома Культуры г. Южноуральск состоялся Открытый областной вокально-хоровой фестиваль-конкурс хоров и ансамблей «Поет Земля Уральская». В конкурсе приняли участие казачьи хоры, фольклорные ансамбли, народные академические хоры и ансамбли. Так же показали свое творчество на фестивале вокальный ансамбль "КРУЖЕВА" Октябрьского сельского Дома культуры, получив Диплом первой степени. Да, Диплом не Лауреата, но ансамбль постоянно посещает областные фестивали, делиться своим творчеством, не только с жителями нашего села и района, но и области. Жюри хорошо отозвалось о коллективе, нам есть к чему стремиться и шагать вперед к новым победам.

26 мая 2024 года в с.Кочердык Октябрьского муниципального района на озере Сладкое прошел Областной открытый фольклорный фестиваль традиционного творчества «Вешние воды-2024». В фестивале примяли участие фольклорно-этнографические коллективы Челябинской области. В программу были включены музыкально-песенный, танцевальный фольклор, обряды весеннего цикла, национальные игры, ремесла и костюмы.

Более сорока коллективов и солистов выступили на сцене. От Октябрьского сельского Дома культуры в фестивале принял участие хор "Рябинушка", получив Диплом Лауреата II степени.



26 сентября в Доме дружбы народов Челябинской области прошел 3 отборочный тур Областного фестиваля национальных культур «Соцветие дружное Урала»

На суд жюри, под председательством Сундарева Валерия Петровича (художественного руководителя ансамбля «Уральский диксиленд Игоря Бурко») было представлено 47 конкурсных номера в различных жанрах: вокал,



хореография, инструментальное исполнение, театральное творчество и выставка декоративно-прикладного творчества. По итогам прошедших отборочных этапов, этот оказался самым насыщенным - 20 территорий Челябинской области, среди которых Агаповский, Аргаяшский, Ашинский, Брединский, Варненский, Верхнеуральский, Карталинский, Красноармейский, Кунашакский, Нагайбакский, Нязепетровский, Октябрьский, Пластовский, Сосновский, Увельский, Чесменский муниципальные районы и городские округа: Копейск, Челябинск, Кыштым, Магнитогорск.

Октябрьский сельский Дом культуры на этом фестивале представляли: вокальный ансамбль "КРУЖЕВА" (Лауреат II степени), Ромакер Иосиф Матвеевич (Лауреат II степени) и Хор "Рябинушка" (Лауреат I степени).

24 сентября 2024 года в ОГБУК "Дом дружбы народов" Челябинской области при поддержке Министерства культуры Челябинской области прошел фестиваль конкурс украинской национальной культуры "Родянска Украина". Постоянным участником этого фестиваля от Октябрьского сельского Дома культуры является Дубовикова Людмила Владимировна. И в этом году она стала Лауреатом III степени фестиваля.

12 октября 2024 года в Районном Доме культуры прошел третий многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения "Я люблю тебя жизнь!"

Участники самодеятельности Октябрьского сельского Дома культуры приняли участие в фестивале и порадовали зрителей своим творчеством, получив заслуженные награды; Вокальное творчество: Дубовикова Людмила Владимировна - Гран-при фестиваля, Хакимова Роза Абдулхаевна - Диплом Лауреата I степени, Гордина Светлана Александровна - Диплом Лауреата I



степени, Инструментальное творчество: Ромакер Иосиф Матвеевич - Диплом Лауреата I степени.

Сценическое мастерство: Гордина Светлана Александровна - Диплом Лауреата II степени, Дубовикова Людмила Владимировна - Диплом Лауреата III степени.

### **Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.**

По Конституции Россия является многонациональной страной. На ее территории проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

В СДК в течение 2024 года проделана не малая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово», «Старый Новый год», «Масленица» и т.д.

В Октябрьском сельском клубе всего было проведено **11** мероприятий, на которых присутствовало **266** человек.

16 января 2024 года в Октябрьском сельском Доме культуры прошла первая 2024 года встреча "Клуба ветеранов", где мы праздновали «Старый Новый год» Поздравить собравшихся на мероприятие пришел Кершев Александр Иванович, он встретился с удивительными людьми, ветеранами, настоящими фанатами русской песни - участниками хора «Рябинушка». Встреча прошла в непринужденной и неформальной обстановке. Поговорили о социально-экономической обстановке в районе, о предстоящих выборах, о том, что было сделано за прошедший год в районе, и что запланировано на текущий. Особенно обрадовала собравшихся информация о выделении денежных средств выделенных на капитальный ремонт Октябрьского сельского Дома культуры, по завершении которого будут созданы все условия для полноценной работы ДК. Александр Иванович выполнил приятную миссию, вручил благодарность

заместителя Председателя Законодательного Собрания Челябинской области Анатолия Ерёмину, гармонисту-аккомпаниатору хора "Рябинушка", своему старшему другу и товарищу, Иосифу Матвеевичу Ромакеру, за сохранение и развитие народного творчества, активную гражданскую позицию и в связи с 70-летним юбилеем!



12 марта 2024 года для ребят детского сада была проведена развлекательная программа «Широкая масленица» к ребятам в гости пришла Баба Яга с играми и конкурсами. А в группе был накрыт стол с вкусными блинами и сладостями и ароматным чаем.



К 90 -летию Челябинской области Октябрьским СДК, была "Выездная поездка" в город Челябинск, на экскурсию по Краеведческому музею. Экскурсовод познакомила нас с животными, которые обитают в Челябинской области в наше время. И которые были в древности, увидели огромного носорога, который был покрыт густой шерстью, различных древних моллюсков. Так же узнали о быте народов, которые проживают в Челябинской области. Главное, что интересно было всем и детям, и взрослым.



15 марта 2024 года для студентов Троицкого технологического техникума была проведена игровая программа «Игры народов Челябинской области». Челябинская область, многонациональная, у каждого народа есть свои традиционные игры, в которые наши студенты с удовольствием приняли участие.

Шестого мая 2024 года провели детскую развлекательную программу «Пасхальный перезвон». Рассказали детям о празднике, о традициях и провели игровую программу: ребята с удовольствием играли в игры «где варится яйцо», «раскрути яйцо».



24 декабря 2024 года работники Октябрьского СДК совместно с педагогами Дома детского творчества провели театрализованную игровую программу. Первая елка у нас была для старших ребят, а вторая для ребят, которые посещают "Ладочки". Кикимора и Поганка Мухоморовна обиделись, что их не позвали на праздник и задумали испортить веселье ребятам, а потом прибежал расстроенный Зайка и сказал, что случилась беда, кто-то похитил посох Деда Мороза. Веселушка и Зайка решили позвать Бабу Ягу, чтобы она помогла узнать, кто же похитил посох. Ребятам нужно было выполнить задания, чтобы вернуть посох деда Мороза. По окончании мероприятия всем детям Дед Мороз раздал подарки.  
<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/157697289371116>

21 декабря Октябрьский СДК. Наступает время детских новогодних елок. Для ребят и взрослых мы показали театрализованное представление "Новогоднее путешествие в сказочный мир". Леший задумал жениться, а так как в лесу подходящей невесты не найти. Вот и придумали они план с Кикиморой похитить Снегурочку. Решили переодеться в Мороза и Снегурку, обмануть ребят и деда Мороза. Но у них ничего не вышло, дед Мороз спас Снегурочку и праздник, а ребята простили Лешего и Кикимору и оставили их на празднике. А после

представления, ребята пели песни и рассказывали стихи дедушке Морозу и получили сладкий подарок.



<https://ok.ru/group/54927540289564/album/54958338146332/970210417948>

### Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Октябрьского СДК. В 2024 году, в год 79-летия Победы в ВОВ проведено **39** мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 952 человека.

Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Митинг Памяти – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2024 год не стал исключением.

7 мая 2024 года было проведено патриотическое мероприятие «Спасибо деду за Победу» в детском саду. Дети читали стихи и пели песни о Победе, слушали военные песни и приняли участие в игровой программе.



07.05.24г. Провели митинг, посвященный 9 мая. Возложили цветы и почтили минутой молчания погибших в Великой Отечественной войне.

8 мая 2024 года в Доме творчества прошел праздничный концерт «А зори здесь тихие». В концертной программе приняли участие хор «Рябинушка» исполнив как патриотические песни, так и веселые. Клубное формирование «Маска» инсценировало отрывок из повести Б. Васильева «А зори здесь тихие». В исполнении Москвиной Марии и Ваймер Ксении прозвучали стихи о войне. А закончился наш концерт акцией «Песни Победы» зрители с удовольствием пели песни военных лет.



Несколько лет подряд Октябрьский СДК проводит в Октябрьской СОШ мероприятия по проекту «Уроки в школах России». На каждом мероприятии ребята смотрят короткометражный фильм (о взаимопонимании, о дружбе, о любви к животным и т. д.). Затем всем классом обсуждают его, высказывают свое мнение, как бы они поступили в той и ли иной ситуации.

В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг "Подвиги их не забыты". Провели акцию возложения цветов.



Есть события, над которыми не властно время, они навсегда останутся в памяти народа. Именно таким событием стала Великая Отечественная война. Совместно с библиотекарем Левинской О. Н. для студентов ТГТ было проведено мероприятие "Живая память" ко дню Неизвестного солдата. Поговорили о памятной дате и показали ролик о

"Неизвестном солдате"

9 декабря ко Дню героя Отечества провели для студентов Троицкого технологического техникума мероприятие «Для всякого времени есть свой герой». Рассказали о героях Великой Отечественной войны, Афганской и Чеченской воин. Показали презентацию, о выпускниках Троицкого технологического техникума, которые находятся в зоне СВО и почтили память погибших.

В последнее воскресенье ноября отмечается праздник день Матери. К этому событию проведен праздничный онлайн – концерт «К нежной, ласковой самой», в котором приняли участие Клубные формирования «Маска» показали две сценки «Ревнивая баба» и «Бабушка и внучка», а ребята с кружка «Художественное слово» поздравили мам и бабушек стихами и песнями.

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/157627057257964>

Так же, в СДК в летний период для детей было проведено **34** мероприятия, где присутствовало **1093** ребенка, работаем с детской досуговой площадкой, мероприятия которой так же направлены на патриотическое воспитание. В период работы площадки для детей и подростков предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, познавательные часы, игровые программы, викторины, театрализованные представления.

07.06.24г была проведена игровая программа «Национальные игры» народов проживающих в Челябинской области, в которую вошли: татарская игра «Земля, вода, огонь и воздух», башкирская игра «Ласточки и ястребы», русская игра «Ручеек» и др.

14.06.24г у нас была тема «Устное народное творчество», мы с ребятами решили сделать театрализованное представление по мотивам русских сказок. Каждый отряд подготовил свою сказку, подобрали костюмы и музыкальное сопровождение.

24.06.24г была проведена игровая программа по станциям «Звездный фейерверк», на каждой станции у ребят было задание, которое нужно выполнить и получить отметку в маршрутном листе.



## Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, однако, всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «Масленица широкая» Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Первоапрельская игровая программа «День здорового смеха» ребята отгадывали загадки-обманки, играли в игры: «Кто быстрее возьмет игрушку», «Баба яга», «Веселые мартышки».

Экологическая программа «Удивительный мир птиц», на которой ребята отвечали на вопросы викторины, выполняли задание по карточкам, отгадывали загадки.

24.06.24г прошла познавательная программа «Очень полезны свежие продукты». Дети отвечали на вопросы викторины, называли фрукты и овощи, отвечали на вопросы: в чем отличие, что можно сделать из фруктов и овощей.

27.09.24г к празднику «День пожилого человека» мы с ребятами сделали поздравительную открытку для бабушки - аппликация из картона, цветной бумаги, клея, ваты «Подарок для бабушки».



За отчетный период всего было проведено **139** мероприятий, участвовало в мероприятиях **3302** детей.

## Организация работы с молодежью

На базе Октябрьского СДК для молодежи работают любительские объединения. Но так как наш Дом культуры закрыт на капитальный ремонт, основная работа с молодежью велась в Троицком технологическом техникуме. Проводились познавательные, игровые, патриотические мероприятия.



Для молодежной аудитории было проведено **28** мероприятий. Присутствовало на них **854** человека.

## Организация работы с семьей

Ежегодно с 2007 глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания.

Наступивший 2024 год посвящен Году семьи. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 22.11.2023 года.

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы :конкурсные, игровые, познавательные и т.д. Не стал исключением и 2024 год. В прошедшем году всего было проведено 56 мероприятий, на которых присутствовало 1421 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам.



Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия



Большая совместная работа велась с Домом детского творчества. Мероприятия проходили совместно с родителями и с детьми.

Праздничные семейные мероприятия так же проходили в детском саду, где на мероприятиях присутствовали мамы, бабушки.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

### **Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами**

Пожилые жители поселения – пенсионеры, предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

Много праздников мы отмечаем в нашей стране, но день Победы один из самых значимых праздников. Мы вспоминаем о тех грозных боях, о солдатах, которые шли в бой не щадя себя, отвоёвывая каждый сантиметр земли захваченный недругами, о тех девчонках которым было по двадцать лет, которые погибали за нашу Родину. 8 мая 2024 года в Октябрьском сельском Доме культуры прошел большой праздничный концерт, который открыли клубное формирование "Маска", показав отрывок из повести Б. Васильева "А зори здесь тихие". Зрители с замиранием сердца и со слезами на глазах смотрели спектакль. Это большая работа проделанная клубным формированием, руководителем которого является Евгения Борисовна Руссу.

В концертной программе принимали участие хор "Рябинушка", аккомпаниатор Ромакер Иосиф Матвеевич, вокальный ансамбль "КРУЖЕВА", солисты Светлана Александровна Гордина, Людмила Владимировна Дубовикова, Роза Абдулхаевна Хакимова, Юлия Коротких, трио Ромакер Валентина Николаевна, Шатилина Нина Петровна, Гордина Светлана Александровна. За душу берущие стихи прочитали Ваймер Ксения и Маша Москвина, и Тамара Николаевна Белова, и впервые на нашем концерте принимали участие, учащиеся Октябрьской школы искусств гитаристы Андрей Толкачëв и Глеб Заслонов. Поздравил с праздником всех присутствующих начальник Управления культуры Октябрьского муниципального района Толкачëв Владимир Викторович. В завершении праздничного концерта прошла акция "Песни Победы", всем залом пели военные песни, а завершающей была песня "Катюша".

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека.

Во время капитального ремонта нам негде было праздновать мероприятия застольные, мы арендовали кафе и мероприятие проходило там.



Основными участниками мероприятий для пожилых людей были и остаются хор «Рябинушка», на их деятельность капитальный ремонт не повлиял. Они выезжали с концертами в Дома культуры Октябрьского сельского поселения, Буланово и Барсучье, были на мероприятии в музее, в Центре социального обслуживания населения им. Н. Ф. Ратушной, открывали в пенсионном фонде Октябрьского района центр общения для пожилых людей, были на Всероссийском певческом фестивале «Русское поле».



27 июля во дворце спорта «Юность» прошел Всероссийский певческий фестиваль, на котором собрались более 400 исполнителей из разных регионов и городов России. Инициатором фестиваля стала первая леди Челябинской области — Ирина Текслер.

За 4 часа на сцене выступили коллективы из Челябинска, Магнитогорска, Удмуртии, Башкирии, Северной Осетии-Алании, Вологды, Ставрополя. В их

исполнении зрители услышали русские народные, патриотические и детские песни.

Участниками фестиваля стали: Челябинский камерный хор им. В. Михальченко, Магнитогорская государственная академическая хоровая капелла им. С. Г. Эйдинова, Государственная академическая хоровая капелла Республики Башкортостан имени Тагира Сайфуллина, Академическая хоровая капелла Удмуртии, Камерный хор Ставропольской государственной филармонии, Камерный хор «CONTENTO» Магнитогорского концертного объединения, Мужской хор Вологодской областной государственной филармонии им. В. А. Гаврилина, Хор национальной песни Республики Северная Осетия-Алания, Образцовый детский коллектив Челябинской области, Капелла мальчиков и юношей «Созвучие», Сводный хор ДШИ № 9 и Хорового коллектива «GLORIA» ОЦ № 5 г. Челябинска, Хор кафедры хорового дирижирования Магнитогорской государственной консерватории им. М. И. Глинки.

«Мы подумали, что только у нас в области много хоровых коллективов, а по всей стране их бесчисленное количество. И все они берегут, сохраняют русскую культуру. И возникла идея такого фестиваля, который мы планируем сделать традиционным», — отметила Ирина Текслер.

«Наша песня — это наша душа, и сегодня мы могли в этом убедиться. Мне кажется, такой замечательный фестиваль нужно сделать ежегодным», — поддержал идею губернатор Челябинской области Алексей Текслер. Финальной точкой концерта стало исполнение гимна России. Его исполнил сводный хор, а также глава региона, который поднялся на сцену.



23 мая 2024 года хор "Рябинушка" выступили с концертной программой в штабе общественной поддержки при Челябинской области, при Законодательном собрании в городе Челябинск. Мероприятие под названием «Во всех мелодиях искусен наш удивительный язык», посвященное к дню словесной письменности и культуре. Мероприятие прошло в теплой душевной обстановке, под аплодисменты собравшихся зрителей. Участники хора "Рябинушка" получили массу положительных эмоций от данной встречи.

Отделение СФР по Челябинской области продолжает открывать в регионе Центры общения старшего поколения. 30 июля такой Центр распахнул свои двери для жителей Октябрьского района. Открытие площадки прошло ярко и насыщенно. Перед гостями выступил хор «Рябинушка».

Жители Октябрьского района теперь имеют возможность посещать в новом Центре: увлекательные и полезные лекции творческие мастер-классы и праздничные концерты



[https://vk.com/volkovaoa74?z=video133132432\\_456239463%2Fb8b2001725bbc3066b%2Fpl\\_wall\\_158063821](https://vk.com/volkovaoa74?z=video133132432_456239463%2Fb8b2001725bbc3066b%2Fpl_wall_158063821)

<https://okt-cks.eps74.ru/Publications/News/Show?id=594>

Хор «Рябинушка» был участником 3 фестиваля этнографии и фольклора «Красная горка», которая проходила на территории Свободненского поселения в д. Петроград.



29 июня 2024 года в Районном Доме культуры прошло большое, значимое мероприятие ко дню нашего Октябрьского района. Готовились все, и в том числе работники Октябрьского сельского Дома культуры. Одной из площадок была интерактивная площадка "Поселения Октябрьского района приглашают".

2024 год объявлен нашим президентом годом семьи. Наша интерактивная площадка называлась "Моя семья, моё богатство". Семей проживающих на Октябрьском сельском поселении очень много, заслуженных, почетных, многодетных, но нам хотелось пригласить самые скромные семьи без этих званий, которые родились и всю жизнь прожили в своем родном селе.

Интерактивную площадку оценивало жюри, которое встречал хлебом-солью Глава Октябрьского сельского поселения Куплевацкий Александр Павлович. И повели мы рассказ о наших приглашенных семьях. Наши золотые юбиляры семья Штембик Юрий Иосифович и Надежда Петровна проживающие в деревне Барсучье. Юрий Иосифович родился в этой деревне, работал в культуре, встретил свою Надежду Петровну и вот уже пятьдесят лет шагают вместе по жизни. Воспитали троих детей, которые им подарили семь внуков.

С соседней маленькой деревушки с красивым названием Буланово мы пригласили семью Пономаренко - Сергея Петровича и Лидию Николаевну. Они оба родились и выросли в этом селе, всю свою жизнь посвятили работе в родной деревне в колхозе "Восход". Последние 13 лет Лидия Николаевна работала социальным работником, сейчас на заслуженном отдыхе, у них трое детей, четверо внуков. В деревне осталось немного жителей, но для семьи Пономаренко нет лучше места, чем их родное Буланово, которому отдана вся жизнь. Епифановы

Сергей Владимирович и Наталья Гавриловна живут в деревне Лебедки. Сергей Владимирович работал механизатором, а Наталья Гавриловна учила ребятшек начальных классов в Лебединской школе. Они воспитали своих троих детей. 26 июля 2024 года они отметили 45 лет совместной жизни.

В селе Новомосковское проживает семья Шульц Ивана Ивановича и Надежды Григорьевны, вместе они уже сорок четыре года, имеют троих детейт восемь внуков. Одного из внуков проводили служить в армию буквально на днях, а через два дня вернулся другой внук с армии.

Молодая многодетная семья Ахроменко Елена Петровна работает в КЦСОН им. Н. Ф. Ратушной она воспитывает троих детей - двух дочек сына. Дети занимаются в кружках самодеятельности и спортом.

В нашем селе Октябрьском живет семейная пара Ромакер Иосиф Матвеевич и Валентина Николаевна. Иосиф Матвеевич давно на пенсии, но еще работает аккомпаниатором в Октябрьском сельском Доме культуры. Гармошка на его плечах с шести лет. Он гармонист самоучка, он любит свою гармонь до безумия. Валентина Николаевна всегда рядом с мужем. Они очень активные люди, их семейную пару приглашают на мероприятия, в п. Свободный, в д. Буланово, д.

Барсучье, музей и наши праздники в Доме культуры не проходят без участия нашего гармониста Иосифа Матвеевича.

Но когда я произнесла для членов комиссии, что у нашего Иосифа Матвеевича есть еще одна большая, дружная семья, которую он ласково называет "Мой гарем". Все конечно заулыбались, ведь это был хор "Рябинушка", которому более пяти лет аккомпанирует Иосиф Матвеевич.

Хор "Рябинушка" исполнили для наших семейных пар песню. Каждая семья представила красивые, красочные газеты о своей семье. Приготовили свои семейные блюда, которыми и угостили членов жюри. Глава поселения поздравил все семьи с праздником и вручил всем подарки. При подведении итогов мы получили Диплом Лауреатов I степени. Спасибо нашим дорогим семьям за участие на нашей интерактивной площадке, семейного благополучия Вам, здоровья, счастья, долголетия!



20 сентября 2024 года хор "Рябинушка", Октябрьского сельского Дома культуры выступил с концертной программой перед отдыхающими в Центре социального обслуживания населения им. Н. Ф.Ратушной. Прозвучали песни и стихи в исполнении наших солистов хора - Гординой Светланы Александровны, Хакимовой Розы Абдулхаевны, Ромакер Валентины Николаевны, Шатилиной Нины Петровны. Аккомпанировал солистам и хору Иосиф Матвеевич Ромакер. Аплодисментами встречали и провожали концертные номера наши зрители, за что им огромное спасибо. Закончилось наше мероприятие общим фото.



Так же участники художественной самодеятельности СДК приняли участие в III районном многожанровом фестивале творчества людей старшего поколения «Я люблю тебя жизнь».

Завершающее мероприятие хора «Рябинушка» прошло в декабре 2024 года на встрече с председателем Законодательного собрания Челябинской области Олегом Гербером.

<https://ok.ru/cheltyv.ru/topic/156422681110690>



Всего же было проведено 44 мероприятия, которые посетило 1209 человек.

### **Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни**

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2024 года было проведено 49 мероприятий, в которых приняли участие 1541 человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований.

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.

### **Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности**

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организует свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

В рамках проведения мероприятий по реализации государственной программы Челябинской области «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Челябинской области, в целях повышения уровня информированности и правовой грамотности несовершеннолетних и взрослых в Октябрьском муниципальном районе проходит межведомственной профилактическая акция «Я и закон». В рамках акции в учреждении проведено 1 мероприятие, в которых приняли участие 24 человека.

### **Организация работы с детьми и подростками в летний период**

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Октябрьского Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни. В июне культоргнизатор Октябрьского сельского Дома культуры проводил мероприятия в оздоровительном лагере при Октябрьской средней и начальной школ. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята большим удовольствием посещали Дом детского творчества, где в связи с ремонтом проводились мероприятия Октябрьского ДК.

19 июня Октябрьский СДК. Для ребят начальной школы оздоровительного лагеря была проведена викторина: «Хорошо ли знаешь сказки», «Чей портрет», «Кто прислал телеграмму», «Птицы», игра «Эхо».

Так же большая работа проводилась с детьми детского сада, который расположен в здании Дома детского творчества. Мероприятия походились на свежем воздухе, где дети могли веселиться и играть.



Всего было проведено 34 мероприятия, на которых присутствовало **1093** человека.

### **Мероприятия в режиме «онлайн»**

С распространением коронавирусной инфекции и переходом в режим самоизоляции, учреждение, пересматривая формы работы с населением, в прошедшие годы проводили мероприятия в новом формате и перестраивали свою работу в режим "онлайн". Достаточно быстро освоили этот формат и не оставили без внимания и в 2024 году, поскольку форма работы результативна.

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/156886107569644>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/156983882694124>

<https://ok.ru/kulturaokt/topic/156122934547228>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/157421937442284>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/157427557678572>

<https://okt-cks.eps74.ru/Publications/News/Show?id=584>

<https://ok.ru/group/70000001245164/topic/157516354371052>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/157529608502764>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses/157626878475756>

<https://ok.ru/olga.volkova.volkovaoa74/statuses>

Всего было проведено **19** мероприятий.

### **Деятельность по оказанию платных услуг населению.**

Октябрьский СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки, концерты, развлекательные программы и т.д. За 2024 год было заработано 15500 рублей. Это, конечно маленькая сумма для нашего Дома культуры, но ввиду капитального ремонта, который начался 5 февраля 2024 года, мы не имели возможности поводить платные мероприятия.

### **Укрепление материально-технической базы.**

На учреждение культуры в течение года на поддержание и развитие материально-технической базы было выделено 9 112 009,02 рубля средств, и теперь в Октябрьском СДК есть все, что нужно для качественной работы – были закуплены: ноутбуки, световое, проекционное оборудование, одежда сцены, жалюзи, механика сцены, экран, проектор, телевизор, моноблок, ксерокс, мебель, костюмы для хора и многое другое. Установлены видеонаблюдение и охранная сигнализация.

Капитальный ремонт еще не закончен (сроки продлены до 31 марта 2025 года).

### **Анализ положительного и отрицательного в работе СДК**

Дождались капитальный ремонт!!!

Скоро он закончиться!

И начнется новая творческая работа!

Директор СДК \_\_\_\_\_

